
«МИРУ РОССИИ» — 10 ЛЕТ

К читателям журнала

«Мир России» издается в течение 10 лет (с 1992 г.). Появление журнала в сфере российской периодической печати совпало с эпохой серьезных социально-экономических трансформаций, последствия которых российское общество переживает и по сей день. Он начал выходить в трудное для страны время, когда и без того немногочисленные научные издания один за другим прекращали своё существование. Сокращался и круг читателей, уставших от полупрофессиональных дебатов, основанных больше на эмоциях, чем на знаниях и фактах.

Идея создания журнала возникла прежде всего потому, что в России уже долгие десятилетия не было ни одного научного издания о ней самой, ее проблемах и перспективах, оправданных надеждах и несостоявшихся иллюзиях. Между тем россияне остро нуждаются в серьезном научно-обоснованном рассмотрении ключевых вопросов российской действительности, исторических предпосылок формирования современной российской цивилизации, национальной (этнокультурной) специфики как фактора экономического развития, эффективности трудовой, предпринимательской и управленческой деятельности и других столь же актуальных вопросов.

Перед Россией стояла (и стоит) труднейшая задача — научиться жить в нормальных, естественных условиях рыночной экономики и становящегося гражданского общества, опираясь, в первую очередь, на собственные силы, опыт и традиции. Речь шла и идет не просто об экономических или политических изменениях, а о переходе в иную цивилизацию с полным структурным обновлением национального организма. Такое переустройство требует не только гигантских усилий и огромных средств, но и досконально точного представления всех аспектов взаимодействия элементов структуры такого громадного социально-экономического организма, как Россия, и процессов, в ней протекающих. Это тем более важно, поскольку, как ещё раз показали события последних лет, изменения столь значимого элемента человеческого сообщества оказывают сильное влияние на мировое развитие в целом.

Задачи изучения России, ее экономики и общества в их совокупности и в мельчайших подробностях, в тесной взаимосвязи с общемировыми процессами привели к идее создания этого журнала и предопределили его научное и духовное направление.

«Мир России» стремился с первого вышедшего в 1992 г. номера знакомить своих читателей с исследованиями современных проблем развития России, их истоками и предысторией, современным состоянием и тенденциями будущих изменений.

«Мир России»* — российский независимый научно-публицистический журнал.

* Журнал «Мир России» выпускается ежеквартально. Объем номера составляет 15 авт. л. Тираж выпуска — 800 экземпляров.

«Мир России» — журнал о судьбе и перспективах России. «Мир России» — журнал для тех, кто связывает свое будущее с процветанием России.

Основными целями журнала «Мир России» являются:

- социологический анализ трансформационных процессов в современной России, анализ социальных и политических последствий господства тоталитаризма, осмысление путей его преодоления и формирования гражданского общества, освещение роли социокультурных, политических и этнических традиций в этих процессах;
- углубление и популяризация результатов социологических исследований по проблемам российского общества;
- развитие отечественного социологического, социально-экономического знания, содействие его профессионализации;
- содействие объединению профессиональных научных сил и формированию нового поколения ученых—специалистов в разных сферах социально-экономических и гуманитарных наук, свободного от стереотипов тоталитарного мышления;
- включение работ российских специалистов в мировой научный процесс и знакомство читателей с трудами современных зарубежных ученых;
- возрождение интеллектуального и нравственного потенциала России;
- возрождение российского национального самосознания;
- содействие национально-патриотическому объединению интеллектуальных сил России — ученых, предпринимателей, политиков;
- восстановление и развитие лучших традиций российской периодической печати в области общественной мысли.

Как очевидно из содержания вышедших номеров, журнал ясно и определенно поддерживает демократические и либеральные тенденции в развитии российского общества. Он уже успел получить признание среди отечественных и зарубежных интеллектуалов. Сформировался достойный уважения круг авторов. Сегодня наше издание распространяется по ведущим научно-исследовательским центрам, университетам, институтам и библиотекам России, а также США, Франции, Великобритании, Италии.

«Мир России» стремится продолжать национальную социологическую традицию, в которой всегда были глубоко увязаны история и современность. Журнал целенаправленно знакомит читателя с оригинальными эмпирическими исследованиями, источниками по истории российской социальной мысли, последними статистическими данными, лучшими образцами научной публицистики. Среди авторов журнала — крупнейшие российские ученые, публицисты, бизнесмены и предприниматели, молодые специалисты и исследователи: Т.И. Заславская, Н.И. Лапин, В.А. Ядов, Ю.С. Пивоваров, А.Г. Вишневский, В.Н. Лексин, Ф.М. Бородкин, В.Н. Кустов, М.Г. Делягин, О.В. Токаренко и другие. Журнал публикует статьи зарубежных авторов — специалистов по изучению России: М. Кастельса, Д. Лэйна, Н. Мэннинга, М. Сваффорда и других.

Состав редакционной коллегии предопределен целями и задачами журнала. Ее членами в настоящее время являются видные российские ученые: демограф А.Г. Вишневский, социолог и политолог Л.Г. Ионин, экономист Я.И. Кузьминов, социолог и социальный философ Н.И. Лапин, историк и политолог

К читателям журнала

А.Н. Медушевский, экономист Р.М. Нуреев, социолог В.В. Радаев, политик и экономист А.В. Улюкаев, социолог О.И. Шкаратан, а также выдающиеся западные социологи М. Кастельс (США) и Т. Шанин (Великобритания).

Основное внимание в журнале уделяется проблемам современного российского общества, что определило приоритет социологических материалов в большинстве номеров. Особенностью журнала является периодическая подготовка тематических выпусков: социальная демография, социальная политика, социальная антропология, институциональная структура российского общества и пр.

Публикации журнала «Мир России» предназначены для широкой читательской аудитории — всех тех, кто любит Россию, кому небезразличны ее судьба и будущее. Материалы, публикуемые в журнале, отражают актуальные социально-экономические проблемы и затрагивают интересы всех слоев населения России. Журнал выступает в роли научно-академического издания, научного бюллетеня, учебного пособия, учебно-методического руководства. На страницах журнала обсуждаются результаты социологических исследований, конференций и «круглых столов».

Журнал «Мир России» внес серьезный вклад в развитие социолого-экономического образования в России. Экономическая социология и социэкономика — передовые направления современной науки. Журнал в течение всех лет своей деятельности способствовал развитию этого направления посредством публикации научных и методических материалов, отражающих специфику российской социально-экономической ситуации.

Особенностью журнала является ставшая традицией публикация больших статей объемом до 4-х авт. л., что существенно для целостного представления позиций авторов, ясного и аргументированного изложения их взглядов. Это особенно значимо в условиях, когда так сложно издать научную монографию. К тому же журнал — более мобильная форма издательской деятельности по сравнению с книгой.

Журнал «Мир России» распространяется по подписке, поступает в открытую продажу, а также рассылается бесплатно по библиотекам российских университетских центров, осуществляющих подготовку социологов и специалистов по смежным профессиям. Это обеспечивает журналу сравнительно широкую аудиторию, позволяет ему содействовать повышению качества преподавания социологических дисциплин в России, приращению и популяризации в нашей стране социологического знания, углублению сотрудничества профессиональных сообществ.

Мы полагаем, что распространение среди российских читателей социологического издания, направленного на рассмотрение подлинных российских проблем, восстановление устойчивого национального самосознания, поколебленного годами острейшего переходного периода, создаст все основания для диалога представителей научных кругов, российского бизнеса и политиков о перспективах развития России.

*Главный редактор журнала
д-р ист. наук, проф. О.И. Шкаратан*